

胡润中国500强民营企业榜单发布 我市7家企业入围 排名全国第13

“嘉兴军团”较去年明显进步, 闻泰科技成“最贵民企”

■ 晚报记者 严涵

11月25日, 世茂海峡发展公司与胡润研究院联合发布《2020世茂海峡·胡润中国500强民营企业》。上榜企业总价值比去年增加20万亿元, 达到56万亿元, 相当于去年中国GDP的近六成, 榜单前十名总价值18.8万亿元, 是五年前的3倍、十年前的10倍。

嘉兴市有7家企业入围榜单, 清一色的制造业企业, 分别是闻泰科技(第68名)、福莱特(第161名)、华友钴业(第260名)、斯达半导体(第368名)、桐昆集团(第383名)、合盛集团(第418名)和卫星石化(第493名), 其中斯达半导体为新上榜企业。

榜单入围门槛提高 嘉兴企业上榜数量排名13

今年的中国500强民营企业上榜门槛为230亿元, 比去年提高90亿元。榜单显示, 500强民营企业平均价值比去年增长55%, 达到1100亿元, 创历史新高。胡润表示: “要上这次的榜

单并不容易, 上榜企业在各个领域已经达到世界级, 而疫情后新经济的快速发展, 股市的良好表现, 成为今年榜单企业平均价值增长的主要因素。”

值得一提的是, 受新冠肺炎疫情影响, 今年大健康业增长显著, 第一次成为500强企业最多的行业, 超过去年第一、第二的先进制造业和房地产业, 比去年增加四成。今年120家新上榜企业中, 有一半来自大健康业和先进制造业。

令人欣喜的是, 尽管榜单入围门槛提高, 但是“嘉兴军团”仍较去年有了明显进步。闻泰科技以价值1460亿元继续蝉联嘉兴民营企业“老大哥”位置, 成为嘉兴“最贵民企”; 福莱特一跃而上, 以价值650亿元排名161位, 相比去年提升276个位次, 价值涨幅294%; “新面孔”斯达半导体以价值315亿元给榜单注入新的活力。

嘉兴入围企业数量位列全国所有城市第13, 榜单成绩再创新高, 显示着民营经济的蓬勃动力与价值力。

优良的营商环境是民营企业高质

量发展的“沃土”。嘉兴市工商联相关负责人表示, 工商联一直发挥着桥梁作用, 助力民营企业参与基础研究平台建设, 引导民营企业聚焦其战略发展的各大产业领域, 参与各项关键性技术的基础研究, 加快民营企业与高校基础研究资源的对接, 突破关键技术难题, 通过科技赋能, 不断助力推动民营经济创新发展。

去年, 我市围绕“营商环境建设年”主题, 紧盯打造营商环境最优市目标, 提出到2021年全面实现“审批环节最少、办事效率最高、开放水平最佳、企业获得感最强”, 建成对标国际、全国一流、长三角地区营商环境最优城市。

新兴产业后劲十足 科技创新是不变主题

新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图, 想在新技术尤其是人工智能、生物技术、空间技术等颠覆性、战略性技术上占据制高点, 需要下好“先手棋”。在这份榜单中, 不乏“常青树”和“新面孔”, 它们中

的绝大多数顺应时代, 用新技术抓住新未来, 积极研发新产品, 以占据市场风口。

作为嘉兴“最贵民企”, 闻泰科技从2G到3G、4G时代, 再到5G蓝海, 由一家中国出货量最大的手机IDH公司, 一路披荆斩棘成长为全球前十大手机品牌主力ODM供应商。同时, 依托5G技术, 加速向半导体、车联网等领域延伸产业链。手握科技创新这把“金钥匙”的闻泰科技, 拥有核心发明专利500多项, 其中17项达到国际领先水平。

榜单新晋企业斯达半导体同样靠的是持之以恒的技术创新。今年2月4日, 在深耕行业15年后, 斯达半导体登陆A股。作为唯一一家进入世界前十的IGBT模块供应商, 斯达半导体始终坚持创新发展理念, 成功研发全系列IGBT芯片和应用覆盖广泛的IGBT模块, 填补了国内IGBT行业的空白, 打破了之前完全依赖国外进口的不利局面, 至今仍保持国内产能第一。

榜单上一跃而起的福莱特, 是一

家集玻璃研发、制造、加工和销售于一体的综合性企业, 2015年在香港主板上市, 2019年在上海上市, 是国内玻璃行业为数不多在“A+H”两地上市的企业。通过20多年的努力, 实现产品品质引领行业。

“上榜企业是近几年受益于新兴产业和新兴技术迅速发展的典型代表, 大多有着新兴产业基因, 不断为嘉兴民营经济发展注入新动能。”市工商联相关负责人告诉记者, 今年各个县(市、区)都有百亿项目签约, 加上长三角一体化的历史机遇, 嘉兴市民营企业未来可期。



在环太湖毗邻城市消费 异地维权可享同城待遇

环太湖毗邻城市消费维权联盟签订新协议

■ 晚报记者 谭罗敏 通讯员 嘉合

11月26日至27日, 一年一度的环太湖毗邻城市消费维权联盟年会在嘉兴召开, 这也是时隔八年后该年会再一次由嘉兴主办, 上海青浦、苏州、无锡、常州、镇江、湖州、嘉兴、宣城这联盟八地的市场监管部门负责人及消协机构秘书长参加了此次会议。

“厂商无理由退货承诺”打造海宁样本

今年的年会主题是“满意消费·分享成果·共促发展”。

海宁市消保委分享了以“厂商一体无理由退货”激活“满意消费长三角”提质拓面增效的工作成效。海宁是全省唯一的“厂商无理由退货承诺”试点城市, 即在成熟消费行业布局“生产—流通—消费”全链条同步的无理由退货承诺模式, 一举破除影响线下无理由退货工作拓展的最大堵点。

“综合考虑不同行业的目标定位与发展需求, 我们将首批‘厂商无理由退货承诺’试点行业锁定在日常消费品生产领域, 确定集成灶、服装两大特色行业为试点行业。”海宁市消保委相关负责人介绍。

确定试点行业后, 海宁市分行业起草以“无理由退货承诺”为主要内容的“放心消费承诺”通用版本, 包含“不低于七天无理由(换)货”“一站式24小时全天候响应”等通用先进做法和“商品保修”“快速服务”“规范服务”“免费服务”等行业特色承诺, 打造了“厂商无理由退货承诺”的海宁样本。10家试点单位结合自身实际制定个性化承诺, 目前累计有106家单位作出该项承诺。

今年, 海宁市消保委自我加压, 在上述工作的基础上, 启动长三角地区异地异店线下退换货工作, 从“厂商无理由退货承诺”单位中优选在长三角地区有门店的企业, 率先进行培育, 引导企业向社会作出承诺。消费者因个人生活需要购买后, 在不影响第二次销售的前提下, 7日内可以在其他地区门店进行异地异店退货、换货, 退货还是换货, 由企业根据情况自行决定并承诺。目前, 已有10家企业率先作出承诺。

“厂商无理由退货”考验的是企业对于品牌的自信、质量的自信, 也帮助企业市场竞争中赢得了消费者信任, 抢占了发展先机。放心消费行动实施以来, 海宁市消保委率先实行“厂商无理由退货承诺”的集成灶行业, 年产值已达25.2亿元, 在全国的市场占有率提升至30%。

在此次会议上, 各地围绕“满意消费·分享成果·共促发展”的年会主题展开了深入的交流。苏州的“无理由退货”举措有政府出资做后盾, 平台维系便捷高效, 为消费者放心消费

打了一剂“强心针”, 有效助推营商环境大改善; 无锡聚焦预付式消费大难题, 建立机制, 用足约谈手段, 通过帮助企业渡过难关来维护消费者权益的反向思维化解纠纷, 成效显著; 常州不断深化机制体制建设, 通过信用监管手段, 倒逼企业守法经营, 强化了消保委组织维权的硬实力; 镇江从消费者角度出发, 成立法律援助中心, 竭力当好消费者的知心人, 为维权开辟“绿色通道”, 让消费者不再弱势; 宣城从“授人以鱼不如授人以渔”的角度出发, 强化消费教育引导, 提高消费者的维权意识和依法维权能力, 营造了良好的消费维权舆论氛围; 青浦作为长三角一体化的前沿阵地, 全力推进“满意消费长三角”创建, 推动企业服务、铺设景区维权网、优化消费环境三管齐下; 湖州以标准引领先行先试, 发布首个《消费纠纷矛盾多元化解工作指南》地方标准, 实现消费调解与司法诉讼的无缝衔接, 有效提升调解协议执行力。

环太湖毗邻城市消费者权益再升级

在此次会议上, 环太湖毗邻城市消费维权联盟就异地维权同城待遇等协作机制进行商讨, 签订了新的《环太湖毗邻城市消费者权益一体化保护合作协议》。

协议约定, 联盟内消保委(消委会、消协)遵循同城待遇原则, 消费者在联盟内任意城市遇到消费纠纷的, 可选择联盟内任意消保委(消委会、消协)就近投诉维权, 联盟内消保委(消委会、消协)将为消费者提供与本地消费者无差别化的保障性维权服务。

同时, 联盟内消费者权益保护组织将共享维权信息, 共商维权事务, 共建维权机制, 针对区域消费热点每年集中统一组织开展1至2次有针对性消费维权行动, 建设一批有行业影响力的消费教育基地, 不断深化消费维权社会化网络建设, 积极推进“满意消费长三角”建设, 不断提升消费者的获得感、幸福感和安全感, 让环太湖毗邻城市的消费者明明白白消费。

市市场监管局相关负责人介绍, 我市将进一步加强与环太湖毗邻城市消费维权联盟单位的联系, 建立一批各具特色的放心消费示范基地。6月22日, 在五芳斋建立了“粽子体验消费示范基地”, 接下去将在海宁安正集团建立“服装知识消费教育示范基地”, 不断推进“满意消费长三角”创建工作。



扮靓“星”天地

昨天下午, 在嘉兴市青少年宫艺术创想中心, 工作人员悬挂绘画小明星们绘制的纸扎灯笼, 这是青少年宫书画学员秋季学习成果展的内容之一。学员们用自己创作的作品扮靓学习空间, 增添了浓浓的艺术气息。

■ 王少军 摄

拍卖公告

本公司受中国农业银行股份有限公司嘉兴分行委托, 将于2020年12月7日上午10时至2020年12月8日上午10时(延时的除外)公开拍卖以下拍卖标的, 如相关当事人对本次拍卖标的有异议, 须于本次拍卖实施前5日向委托方提出书面异议。

一、拍卖标的:

序号	标的物名称	拍卖起拍价(元)	保证金(元)	所在地
1	浙F-W3012 雅阁 HG7201A(2.0 i-VTEC)轿车	18800	2000	海宁
2	浙F-0990C 别克SGM6527AT旅行车	26300	3000	海宁
3	浙F-1133G 别克SGM6527AT旅行车	28900	3000	南湖
4	浙F-N0099 雅阁 HG7201A(2.0 i-VTEC)轿车	12100	1500	桐乡
5	浙F-3937H 荣威CSA7180AB-DL轿车	11800	1500	平湖
6	浙F-3K969 别克SGM6515ATA旅行车	27000	3000	秀洲

本次拍卖标的均不含车牌, 采用增价拍卖方式。

二、展示和报名: 即日起接受咨询及看样。本场拍卖为在淘宝资产处置平台线上拍卖, 竞买人须在拍卖开始前登陆淘宝资产处置平台(网址: <https://zc-paimai.taobao.com>, 户名: 浙江佳宝拍卖有限公司)报名竞拍并交纳竞买保证金, 具体保证金交付流程可以联系淘宝客服, 客服电话: 400-822-2870。

三、咨询地点: 杭州市下城区文晖路12号现代置业大厦东楼908室

四、联系电话: 0571-85064592, 13136107727 黄(可添加微信)

浙江佳宝拍卖有限公司
2020年11月25日

